



75-річчя члена-кореспондента НАН України В.А. ЖОВТЯНСЬКОГО

Доктор фізико-математичних наук, професор, член-кореспондент НАН України **Віктор Андрійович Жовтянський** є вченим у галузі фізики низькотемпературної плазми і газового розряду, загальної енергетики та енергозбереження.

Він народився 19 лютого 1949 р. у старовинному княжому місті Олика на Волині. Тут зосереджена низка пам'яток архітектури, що визначило його захоплення історичним культурознавством. Нині, за результатами його звернення до керівництва Верховної Ради, в Олиці розвивається історико-культурний заповідник, а величний місцевий замок став музеєм.

У 1972 р. В.А. Жовтянський закінчив Київський державний університет ім. Т.Г. Шевченка, де продовжив навчатися в аспірантурі і залишився працювати. Створив експериментальну лабораторію плазмодинаміки та фізики газового розряду, яка й сьогодні продукує результати світового рівня. У 1990—1994 рр. був депутатом Київської міськради, головою науково-технологічної комісії, членом Президії. Дві події цього періоду були для нього знаковими: підняття національного прапора на Хрещатику 24 липня 1990 р., коли його особиста позиція стала одним з визначальних чинників в уникненні зіткнення представників силових структур з демонстрантами, та започаткування відновлення Михайлівського Золотоверхого монастиря. У 1996—2004 рр. був начальником управління, заступником голови Державного комітету України з енергозбереження. Розробив систему національного законодавства з енергозбереження; за виконання особливо відповідальних завдань достроково отримав 3-й ранг держслужбовця. У 2004 р. подав у відставку через незгоду з відходом уряду від європейських принципів енергозбереження. Відтоді завідує відділом плазмових процесів і технологій Інституту газу НАН України. Автор понад 650 публікацій, зокрема публіцистичних матеріалів з проблем розвитку науки.

В.А. Жовтянського нагороджено Почесною грамотою Президента України, орденами України, премією ім. Н.Д. Моргуліса НАН України, відзнакою Київського міського голови, золотою медаллю Литовського енергетичного інституту. Він почесний громадянин Ківерцівщини.